



Генеральная Ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/40/227  
8 April 1985

ORIGINAL: RUSSIAN

---

Сороковая сессия  
Пункты 27 и 39 первоначального  
перечня \*

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД МИРА

ПРАЗДНОВАНИЕ В 1985 ГОДУ Сороковой ГОДОВЩИНЫ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских  
Социалистических Республик при Организации  
Объединенных Наций от 5 апреля 1985 года на  
имя Генерального секретаря

Имею честь при этом препроводить текст письма Председателя Комиссии по проведению в СССР Года Организации Объединенных Наций и Международного года мира А.А.Громыко по вопросу о праздновании сороковой годовщины Организации Объединенных Наций и о проведении Международного года мира.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 27 и 39 первоначального перечня.

О. ТРОЯНОВСКИЙ

---

\* A/40/50 и Corr.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ В СССР  
ГОДА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ И МЕЖДУНАРОДНОГО  
ГОДА МИРА ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ООН

В связи с решением 39/425 Генеральной Ассамблеи ООН от 17 декабря 1984 года о праздновании сороковой годовщины Организации Объединенных Наций и резолюцией 39/10 от 8 ноября 1984 года о проведении Международного года мира имею сообщить Вам следующее.

Советский Союз, исходя из своей приверженности принципам и целям Устава Организации Объединенных Наций, считает, что празднование сороковой годовщины ООН и проведение Международного года мира могут и должны послужить дополнительным стимулом мобилизации усилий народов и государств - членов Организации на устранение угрозы ядерной войны и упрочение международного мира и безопасности. Как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС М.С.Горбачев, Советский Союз, будучи убежденным противником решения спорных международных вопросов силой, всегда придавал и придает большое значение ООН как действенному инструменту мира и готов предпринять новые шаги, с тем чтобы справедливые, демократические принципы, на которых была основана ООН 40 лет назад, прочно утвердились в практике международных отношений.

Решение отметить 1985 год как Год ООН и 1986 год как Международный год мира приобретает особое значение в связи с празднованием народами мира 40-й годовщины исторической Победы над фашизмом, которая создала условия для образования Организации Объединенных Наций, призванной добиваться избавления грядущих поколений от бедствий войны.

Очевидно, что важная роль в праздновании сороковой годовщины ООН и проведении Международного года мира принадлежит национальным организациям.

В соответствии с рекомендацией Генеральной Ассамблеи ООН Президиум Верховного Совета СССР в феврале 1985 года образовал Комиссию по проведению в СССР Года Организации Объединенных Наций и Международного года мира. В составе Комиссии - Председатели обеих палат Верховного Совета СССР, члены Правительства СССР и министры союзных Республик. В Комиссию входят также руководители крупнейших общественных организаций Советского Союза, в том числе Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, Советского комитета защиты мира, Советской ассоциации содействия ООН, Комитета советских женщин,

/...

Комитета молодежных организаций СССР, Советского комитета ветеранов войны. Многие члены Комиссии являются депутатами Верховного Совета СССР или Верховных Советов союзных Республик.

В конце марта 1985 года Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило план мероприятий по проведению в СССР Года ООН и Международного года мира. Общая направленность этих мероприятий состоит в последовательном наращивании усилий, имеющих своей целью добиться смягчения международной напряженности и прекращения гонки вооружений.

Одобренный план учитывает рекомендации Генеральной Ассамблеи ООН по проведению сороковой годовщины ООН и Международного года мира.

I. В том, что касается Года Организации Объединенных Наций, планом предусмотрено, в частности, проведение ряда мероприятий, приуроченных к 40-летию подписания Устава ООН - 26 июня 1985 года. Состоятся мероприятия для дипломатического корпуса в Москве и советской общественности, а также для советских и иностранных журналистов, "круглый стол" ученых и общественных деятелей, будут переданы специальные программы по телевидению и радио.

Ряд мероприятий будет проведен в августе 1985 года советскими общественными организациями в рамках международных действий за ликвидацию ядерного оружия.

Многочисленные мероприятия намечены на октябрь 1985 года. В годовщину создания Организации Объединенных Наций - 24 октября - планируется провести в Москве торжественное заседание. Под знаком Года ООН будет проведена очередная Неделя ООН за разоружение (24-31 октября 1985 года). В высших учебных заведениях состоятся лекции, посвященные 40-летию ООН и вкладу Советского Союза в ее деятельность. В домах культуры, библиотеках и клубах городов и сел СССР будут организованы беседы об Организации Объединенных Наций, выставки книг и фотодокументов.

В течение 1985 года состоится ряд научных форумов по тематике ООН, будут выпущены книги об Организации и борьбе СССР за мир, разоружение и сотрудничество в период 1945-1985 годов. Будут подготовлены радио- и телевизионные программы, а также специальный документальный кинофильм о 40-летию ООН, выпущены юбилейные почтовые марки и памятная медаль. Советские организации примут участие в проводимом под эгидой ООН международном конкурсе на лучший плакат, посвященный 40-летию Организации, и проведут в этой связи конкурс художников.

С учетом рекомендации Генеральной Ассамблеи ООН Комиссия СССР предусматривает проведение ряда мероприятий, связанных с 25-летием принятия ООН Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, в том числе конференции советских и зарубежных ученых и др.

Представители советских государственных учреждений и общественных организаций примут участие в проводимых Секретариатом ООН и зарубежными организациями мероприятиях, посвященных 40-летию ООН.

II. Большой комплекс мероприятий планируется Комиссией СССР в рамках Международного года мира. В начале 1986 года намечено провести в этой связи специальное совместное заседание Комиссий по иностранным делам палат Верховного Совета СССР. Весной 1986 года в ряде городов Советского Союза состоятся массовые мероприятия советской общественности, посвященные Международному году мира, на которые планируется пригласить представителей организаций сторонников мира других стран и Секретариата ООН.

В тот же период советские общественные организации намерены провести в СССР совместно с Секретариатом ООН международную конференцию неправительственных организаций, посвященную вкладу ООН в дело предотвращения войны и обеспечения международной безопасности.

Под знаком Года мира будут проведены в СССР мероприятия в рамках Недели действий за европейскую безопасность и сотрудничество (май 1986 года), а также Недели ООН за разоружение (октябрь 1986 года). Международному году мира будет посвящен ежегодно проводимый во всех средних школах СССР 1 сентября Урок мира.

Летом 1986 года Комитет советских женщин планирует провести "школу мира", посвященную Международному году мира, с участием представительниц зарубежных женских организаций.

Будет проведен ряд научных форумов в увязке с целями Международного года мира, в том числе конференция советских ученых в защиту мира, научно-теоретическая конференция с участием советских и зарубежных ученых на тему "Вопросы упрочения мира и ООН", международная конференция юристов на тему "Право - важное средство разрешения международных споров".

Ряд мероприятий планируется по линии творческих организаций Советского Союза. В частности, намечается провести в Москве международную художественную выставку под девизом "Мастера культуры за мир", посвященную Международному году мира, и общесоюзный конкурс детского рисунка на тему мира.

Предусматривается издание ряда книг и брошюр, посвященных борьбе за мир и разоружение, подготовка кинофильмов, радио- и телевизионных программ, издание плакатов и почтовой марки, посвященных Международному году мира.

Представители советских государственных и общественных организаций примут участие в соответствующих международных мероприятиях, проводимых в рамках Года мира.

В своей деятельности Комиссия по проведению в СССР Года ООН и Международного года мира намерена поддерживать контакты с Секретариатом ООН и с аналогичными национальными комиссиями других государств - членом ООН.

Советский Союз выражает уверенность в том, что празднование 40-й годовщины ООН и проведение Международного года мира будут содействовать усилению совместных действий государств в целях устранения военной опасности, повышения авторитета и роли ООН как важного инструмента мира и международного сотрудничества.

А. ГРОМЫКО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ  
В СССР ГОДА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ  
НАЦИЙ И МЕЖДУНАРОДНОГО ГОДА МИРА

-----